

## POSUDEK

### vedoucí na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta: **Karina Dušková**

Téma bakalářské práce: **Pohled sociálních pracovníků OSPOD Středočeského kraje na problematiku umístění dítěte do ústavní výchovy**

Vedoucí práce: **prof. PhDr. Beáta Krahulcová, CSc.**

Předložená bakalářská práce má 49 stran autorského textu, členěného do šesti hlavních kapitol, upozorňuji, že stejně jako úvod se nečísluje, tak se nečísluje i závěr. Vzhledem k tématu a rozsahu předložené práce je odkazovaná literatura dostačující, je relevantní k tématu, autorka plně respektuje bibliografickou normu a citované zdroje jsou výlučně domácí provenience. V příloze je uvedena (A) Lineární představa o vzniku dilemat s klientem a (B) Informovaný souhlas. Text graduační práce je stylisticky kohezí, obsahové uspořádání je v souladu s obecnými požadavky na práce tohoto druhu i se záměry autorky.

Tematicky je graduační práce zaměřena na problematiku umístování dítěte do ústavní výchovy, vznik a řešení s tím souvisejících dilemat sociální práce. Teoreticky popisuje klasifikaci dilemat, zvládání dilemat zejména zasáhnout – nezasáhnout, rozhodovat ve prospěch koheze, sanace nebo ochrany nezletilého klienta institucionalizací.

Autorka na teoretickou část práce navazuje kvalitativním výzkumem (polostrukturovaným rozhovorem) a hledá odpověď u sociálních pracovníků na otázku: Jaké postupy uplatňují sociální pracovníci při řešení dilematu zasáhnout – nezasáhnout?

Výzkum je metodologicky správně strukturovaný, dotazování i analýza získaných výsledků přinášejí z praxe mnohá zajímavá a podnětná zjištění. Autorka precizně a přiměřeně odborně popisuje vícevrstvé vztahy příčin důsledků a možných aktivních přístupů řešení, nástroje sociální práce. Realizované šetření pak dokumentovalo široké názorové spektrum dotazovaných pracovníků.

Doporučuji u obhajoby shrnout doporučení pro sociální práci a podnětná zjištění vyplývající rozhovorů a pozorování.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací výborně.

V Praze 21. 7. 2016

Beáta Krahulcová